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Iskolánk 50 éves története. 
1884-ben látott napvilágot az a törvénycikk, melynek a tanonc-

oktatásra vonatkozó rendelkezései folytán a vasárnapi ismétlő iskolák 
lassan az egész országban alsófokú iparosiskolákká alakultak. Városunk 
1885. októberében küldte ki az ipariskola felállítására vonatkozó 
költségvetés és módozatok kidolgozására szánt bizottságot. Az inasisko-
lát fenntartó város első tanonciskolái költségvetése 1179 forint. Az is-
kola szervezése körül különösen Babochay György polgármester, Nu-
secz József, Németh Ignác és Knausz Boldizsár tevékenykedtek. A bi-
zottság jelentése alapján az 1886 januárjában tartott iskolaszéki gyűlés 
elhatározta az iskola előkészítő és első osztályának megnyitását; júniusi 
gyűlésén pedig megválasztotta igazgatóvá Tóth Istvánt, tanítókká Er-
dősi Bálint, Lisztner József elemi iskolai tanítókat, rajztanítóvá Schultz 
Károly polgári iskolai rajztanítót. Az oktatás 1886 októberében 208 be-
iratkozott tanonccal (számuk az év folyamán 289-re emelkedett) előké-
szítő kezdő-, haladó- és első osztályban kezdődött. Az intézetet egyelőre 
a város központjában lévő, „nemzeti iskolaház" nevű épületben helyez-
ték el, ahol ma a polgári iskola tantermei vannak. 

Az egykorú értesítők sokat emlegetik a kezdet nehézségeit. A ta-
noncok jórésze semmi iskolai előképzettséggel nem bírt; soknak — 
horvát anyanyelvű lévén - tehát magyarnyelvi tudása sem volt meg-
felelő. A tanítás rendje is hagyott hátra kívánnivalókat. Vallásoktatás 
sem volt, az első kilenc éven át „költség hiánya miatt." A tanítási órák 
este 7 és 9 között vannak, amikor a tanonc az egész napi munkától 
már fáradt, szellemi munkára alig képes s az oktatásra szánt órákat 
alvással vagy „huncutkodással" tölti. így az 1891—92. tanévben „két-
szer fordult elő olyan eset, midőn néhány magáról megfelejtkezett 
tanonc miatt a rendőrséget kellett igénybe venni. Mi a tekintetes 
iparhatóságnak tudomására hozatván, elrendelte, hogy ezentúl a rend 
és csend fenntartása végett a tanítási órák alatt az iskola körül mindig 
rendőr legyen." 

De gátolták a tantestület munkáját az akkori mesterek is. Már az 
első értesítők nehezményezik, hogy olyan ifjakat vesznek fel tanonc-
nak, akiknek semmi iskolai képzettségük nincs. Amikor 1896-ban a 
tantestület az oktatás és a tanoncok érdekében a tanítási órákat 6—8 
közé helyezi, a mesterek egyrésze egyszerűen nem küldi tanoncait az 
órákra. 1901-ben is a mesterek nem rendezik meg a szervezeti sza-
bályzat szerint kötelességül vállalt munkakiállítást s biráló bizottságot 
sem küldenek ki. 

Mindeme nehézségek ellenére az iskola tovább fejlődik. 1888-ban 
Ábrahám Gyula és Venczel Rezső személyében két új taggal gyarap-
szik a tanítótestület. 1888—89. és 1897—98. tanévekben az intézet 2—2 
osztállyal gyarapszik. Az 1895—96-os tanévtől kezdve a II. és III. osz-



tályokban már bizonyos mértékig szaktanítás folyik; ugyanekkor kez-
keményezik a szakrajz tanítását is a fa, fém és kőiparos tanoncok 
részére. 1895-ben Ábrahám Gyula helyére Porédus Antal kerül az inté-
zethez. 1897-ben meghalt Tóth István, az iskola űgybuzgó és fáradha-
tatlan igazgatója. A városi tanács ekkor ideiglenesen Venczel Rezsőt 
bízta meg az igazgatói teendők végzésével. Ekkor szervezte meg a 
városi tanács a téli tanfolyamot. Venczel 1900 februárjában lemondott; 
a felügyelőbizottság ekkor Porédus Antalt bizta meg, aki mint ipar-
iskolai igazgató 33 éven át dolgozott fáradhatatlan szorgalommal és 
töretlen munkabírással az intézet érdekében. 

1907-ben Porédus igazgató az egyik tanteremben tanoncotthont 
állított fel. A helyiség szűk volta miatt ide egyelőre csak a II. és III. 
osztályos tanoncokat vették fel. Ezekből Szalay Dénes tanító énnekkart 
szervezett. A tanoncotthon vezetését 1909-ben Tibolt Boldizsár vette át, 
aki nagyobb helyiséget s a tanoncok szórakoztatására az Uránia egye-
sülettől vetítőgépet szerzett. 

Ezekben az években a tanoncsok és tanerők száma állandóan 
emelkedik. Az intézet fennállásának 25 éves évfordulójára az osztályok 
száma és a tanszemélyzet megötszöröződött; 521 tanoncot 15 osztályban 
24 tanerő nevelt ebben az évben. Az 1913-as év nagy jelentőségű ese-
ménye, hogy a város akkori agilis polgármestere, dr. Sabján Gyula 
engedélyt adott a leánytanoncok beiskolázásához és meghirdette a 
pályázatot a szükséges tanítónői helyekre. Dr. Horváthné Kenedy 
Erzsébet és Kun Reneé tanították az első évben beiratkozott 79 leány-
tanoncot. Ekkor a tanoncok száma 719 volt, akiket 17 osztályban, 23 
tanerő tanított. 

A szépen indult fejlődést egyszerre megakasztotta a világháború. 
Az iparosmesterek legnagyobb része hadbavonult, műhelyeikben szü-
netelt a munka s csak 473 tanonc iratkozott be, akik 14 osztályban 
lettek foglalkoztatva. A hadbavonult tanerőket itthonmaradt társaik sok 
önfeláldozással teljesen díjtalanul helyettesítették. Sok tanonc anya-
könyvi lapján is olvasható, hogy bevonult katonának, hadbavonult, 
később néha: vöröskatona. Papirhiány és nyomdaköltségek drágulása 
következtében az értesítő sem jelenhetett meg 1914—1925-ig. Az álta-
lános mozgósítás kihirdetése után a helybeli katonai parancsnokság az 
összes iskolákat lefoglalta, először beszállásolás, később kórházak cél-
jaira. így az 1914—15-ös tanévet csak 1915. januárjában lehetett meg-
kezdeni a városháza és az Első Magyar Általános Biztosító használat-
lan üzlethelyiségeiben. A katonai hatóságok csak 1917. szeptemberében 
adják vissza az iskolaépületeket, addigra a tanoncok száma 412-re esik. 
1918—19-ben pedig csupán 399 tanonc nyer oktatást 10 osztályban. 

A háború és az azt követő zavaros állapotok elpusztították az 
intézet fizikai és vegytani felszerelését, a beteg katonák eltüzelték az 
iskola padjai jó részét; a tanoncok egyharmadának állva kellett a 
tanítási órákon résztvennie. A terjeszkedő polgári iskola is egyre több 
osztályt foglalva le, lehetetlenné tette a népes osztályok párhuzamosí-
tását, így 1920. körül az I. fiúosztályokban 70—80 tanonc volt 30—40 
ülőhelyre beszorítva, ami az írásbeli munkák végzését s a rajzoktatást 
egészen lehetetlenné tette. 

A zavaros viszonyok a tanoncotthon fejlődését is megakasztották. 
Csak az 1923—24. tanévben éledt fel a tanoncotthon és énekkar P. 
Lefcsik Pongrác hitoktató vezetésével. P. Lefcsik sportosztályt is állított 



fel. Ugyanekkor alakult meg Horváth József tanító vezetésével az ipar-
iskola 77. sz. Szent László cserkészcsapata. Az ő lemondása után a 
csapatot P. Tóth Móric, Hafner János, majd 1929 október havától dr. 
Dómján Gyula vezette. A jelenlegi parancsnok Németh Jenő ipariskolai 
tanító. 

Az 1920-as években újra emelkedik a tanonclétszám. Az 1925— 
26-os tanévben éri el az iskola a beiratkozott tanoncok legnagyobb 
számát: fiú 680, leány 242, összesen 922. Ez a nagy szám egyre sürgő-
sebbé tette a tanonciskola végleges elhelyezésének kérdését. Felmerült 
külön tanonciskola céljait szolgáló épület szerzésének gondolata is, de 
erre a város nehéz anyagi helyzete miatt nem kerülhetett sor. Bazsó 
József felügyelőbizottsági alelnök kezdeményezésére dr. Sabján Gyula 
polgármester hozzájárult, hogy a tanonciskola céljaira a Rozgonyi-utcai 
elemit és az ahhoz csatolt régi gimnáziumi épületet használják fel. A 
kivánt átalakítások azonban csak 1926 júniusára készültek el s így 
csak az 1926—27-es tanévet kezdhette az iskola új otthonában, még 
mindig mint vendég, 20 közismereti, 22 rajzos és 6 télitanfolyamos 
osztályt állítva fel. 

Az iskola különben még 1925-ben szakirányú tanonciskolává lett 
átszervezve; sajnos a következő években a tanonclétszám egyre csök-
kenve, egyre kevertebb foglalkozású osztályok állván elő, iskolánk szak-
irányú jellege egyre inkább csökken. 1927-ben a kerületi rajzkiállitások 
egyikének megrendezését iskolánk nyerte el. P. Lefcsik Pongrácnak 
áthelyezése miatt ez évben az énekkart Rácz János kántor, majd Né-
meth Jenő tanító vette át, később anyagi eszközök híjával az énekkar, 
sőt a tanoncotthon is megszűnik. Viszont a leánytanoncok a Szociális 
Missziótársulat felhívására 1928 novemberében Szent Margit önképzőkört 
alakítottak. 

Ezekben az években az iskola tanonclétszáma újból apad. 1931-
ben 508 tanoncot 22 tanerő tanít 14 közismereti és 9 rajzos osztályban. 
Az év vége új költözködés elé állítja az iskolát. Az újonnan szervezett 
leányliceum ugyanis az inasiskola rovására helyezkedik el a régi 
gimnázium épületében, négy tantermet, igazgatói szobát, szertárt, rajz-
termet véve el a tanonciskolától, amely így az 1932—33. tanévre a 
polgári iskola földszinti helyiségeibe kénytelen visszavonulni. Csupán 
a leánytanoncok maradhatnak meg a Rozgonyi-utcai elemi iskolában. 
Ugyanebben az évben lemondott az igazgató Porédus Antal, helyébe 
a felügyelőbizottság Brauner Lajost kérte fel az igazgatói teendők vég-
zésére, aki az intézet szűkös viszonyai között is fáradhatatlanul dolgo-
zott s a rendelkezésére álló rövid idő alatt is igen szép eredményt 
ért el. 

Az 1933—34. iskolai évvel dr. Krátky István, a város agilis pol-
gármesterének iskolánk iránti jóakaratú rendelkezése folytán az inté-
zet újra visszakerült a Rozgonyi-utcai iskola udvari épületébe, ahol 
több teremben már saját berendezésével kezdhette meg a munkát. 
Mivel a tantermek száma nem volt elég, az igazgatóság egy újítást 
kényszerült bevezetni; két cipészipari osztály szakrajzcsoport tanítását 
délelőttre helyezte, viszont ezeket a szakrajzórákat már saját szabályos 
rajzasztalai mellett tarthatta meg. A felügyelő bizottság Brauner Lajos 
helyébe a főhivatású igazgatói állás megszervezéséig Ortutay Gyulát 
bízta meg az igazgatói teendők ellátásával. Ez az év a tanoncok szá-
mának újra némi emelkedését hozta. 



Az utóbbi évek folyamán a tanonciskolái oktatás is sokat fejlő-
dött. Az első idők elemi oktatásához hasonló tanoncnevelése helyébe 
egyre inkább a szakirányú oktatás került. Ezt az is elősegítette, hogy 
egyre nagyobb helyet kaptak a tanonciskolában a helybeli iparosokból 
kiválasztott iparos-továbbképző tanfolyamot végzett iparosoktatók, akik, 
a régi, csak rajzkészséget fejlesztő rajztanítással ellentétben szakrajzot 
tanítanak és tökéletes szakrajztudással rendelkező tanoncokat bocsá-
tanak ki az életbe. 

Régen az ipartestület is sok vonatkozásban ellentétben állt az 
ipariskola érdekeivel, de annál hathatósabb támogatója lett napjaink-
ban. Különösen észrevehető volt Bazsó József, Kiss Ernő volt ipar-
testületi elnökök, majd Samu Lajos jelenlegi ipartestületi elnök alatt 
az ipartestületnek az iskolánkkal szemben tanúsított megértése és 
támogatása. A szervező és ellenőrző munkájukkal is, de meg az ipa-
rosság és az iskola közötti kapcsolatnak fenntartásával a felügyelő-
bizottságok is mindenkor nagyban segítségére voltak intézetünk mun-
kájának. El nem hallgatható érdemei vannak ezen a téren Hoffmann 
Henrik felügyelőbizottsági elnöknek, aki már mint bizottsági alelnök 
korában is és különösen 1929-től, mint elnök igen sokat tett iskolánkért. 

Intézetünket fennállása sokszor küzdelmes évein át, a tanítótestü-
let önfeláldozó munkáján kivül mindig ott kísérte útjában a városi 
hatóságok jóindulatú támogatása és segítsége. Iskolánkat a város szer-
vezte, a város tartotta meg máig, s most, évfordulónkon is elsősorban 
dr. Krátky Istvánnak, a város polgármesterének kell megköszöni azt 
a jóindulatot, mellyel iskolánk iránt viseltetik, a megértést, mellyel 
kultúrmunkánkat kiséri. Adja az Isten, hogy az ő hathatós támogatásá-
val iskolánk is minél jobban teljesíthesse azokat a nehéz kötelessége-
ket, amelyeket a mai szomorú magyar helyzet egy határmenti város 
jövendő iparos és kereskedő polgárait nevelő intézetre ró. 

Ortutay Gyula. 



Igazgatói jelentés. 
Nagykanizsa megyei városnak 1886. évben szervezett fiú-iparos-

tanonciskolája a jelen tanévvel fennállásának 50-ik, az 1913. évben 
felállított leánytanonciskolája pedig a 23-ik tanévét tölti be. 

Beírás, iskolai év kezdete, vége. Beíratásra szeptember hó 6. 
és 7-ik napja volt megjelölve. E két napon 207 fiú és 80 leány tanuló 
jelentkezett felvételre. Az első tanítási napon, szeptember 10-én a 
fiúknál 245-re, a leányoknál 96-ra emelkedett a tanulók száma. 
Az előző tanévhez képest, amikor két napon át összesen csak 181 fiú 
és 71 leány iratkozott be, a beíratások most rendesebben folytak le. 
Az évközben kötött szerződések alapján folytatólagosan beiratkozott 
tanulókkal a tanév végéig a fiúknál a létszám 392-re, a leányoknál 
130-ra emelkedett. Az előző évhez képest a létszámemelkedés a fiúknál 
38, a leányoknál 6 fő. 

A fiú-iparostanonciskola fennállása óta 23.654 fiútanuló és a leány-
iskola fennállása óta 3.259 leánytanuló iratkozott be összesen. 

Bár az 1925/26. tanévben kezdődő és nyolc tanéven át tartó foly-
tonos létszámcsökkenés után a mult tanévben a fiúknál 12*1%, a leá-
nyoknál 4'1%, a jelen tanévben pedig a fiúknál 107%, a leányoknál 
4'8°/o emelkedés volt, a most befejezett tanévben a beiratkozott tanulók 
száma még a tanévenkénti átlagot (472 fiú, 141 leány) sem érte el. 

Szeptember hó 10-től a Szervezetben megszabott és a tanév 
közben a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úr által engedélyezett 
rendkívüli szünetek leszámításával megszakítás nélkül folyt a tanítás 
június hó 15-ig; június 15, 16, 17, 19 és 20-án folytak le a nyilvános 
évzáró vizsgálatok. Az építőipari téli tanfolyam tanulóinak tanítása 
november hó 1-én kezdődött s folyt megszakítás nélkül kettőzött heti 
óraszámmal március hó 31-ig. 

A tanulók osztályok szerinti elosztása. A f iútanulók 12 köz-
ismereti és 10 rajzosztályba lettek csoportosítva, a lehetőség szerint 
a rokoniparágak egy osztályba való összehozásának elve alapján 
a következőképpen: az I. a), a II. a) és III. a) osztályokban a ruházati, 
a II. b) osztályban a fém- és faipari, az előkészítő, az I. b), a II. c), 
a III. b) és a IV. osztályokba a többi iparágak kerültek. Az Építőipa-
rosok pedig a téli tanfolyam I—II. összevont és III. osztályba. A rajz-
osztályok két első osztályú, egy I—II. összevont és egy-egy II. osztályú 
általános rajzi, összevonva a borbély szakrajzosztállyal, 2 bőr, 1 építő, 
1 fém, 1 szabó és 1 vegyesipari szakrajz osztályokra tagolódtak. Fog-
lalkozásuknál fogva a rajzoktatás alól mentes tanulók egy rajzpótló-
osztályba voltak csoportosítva. A kereskedő tanoncok csekély számuk 



miatt (összesen 30) nem önálló, hanem 
besorozva. 

A leánytanulók 4 közismereti és 4 rajzosziaiyoan osziouhk meg. 
A II. a) és II. b) párhuzamos leányosztályok tanulói előképzettségük 
szerint: az előbbibe a négy középiskolát végzettek, az utóbbiba pedigí 
a kisebb előképzettségűek lettek beosztva. 

az iparos osztályokba voltak 

rajzosztályban oszlottak meg. 

A beirt tanulók megoszlása iparágak szerint. 

a) A fiútanoncokból: 

Aranyműves 2 tanonc Áthozat 201 tanonc i 
Asztalos 15 >» 25 Kőműves 15 >» 
Autószer. és lakatos 1 » Lakatos és vizv. szer. 6 n 

Bádogos és vizv. szer. 7 n Mérlegkészítő 1 n 

5 Borbély 38 n Műszerész 6 » 
Bőrkereskedő 1 99 Női szabó 4 n 

Cipész 52 » 30 Nyomdász 2 n 

Cukrász 1 99 Órás 4 n 

Csizmadia 15 n Pincér 6 » 
10 Fegyverműves 2 99 Rézműves 1 >i 

Fogtechnikus 1 n Rézműv. és vizv. szer. 1 »> 
Füszerkereskedő 6 99 35 Rövidáru kereskedő 5 jj 
Gépészkovács 2 

n Rőföskereskedő 7 n 

Géplakatos 23 n Rőfös- és röv. á. keresk. 1 » 
15 Hentes, mészáros 24 99 Sütő 21 n 

Hölgyfodrász 1 99 Szabó 65 )í 
Kaptafakészítő 1 

99 40 Szobafestő 21 » 
Kádár 2 n Szűcs 2 99 

Kályhás 1 n 
Tetőfedő 1 99 

20 Kárpitos 2 99 Textiláru kereskedő 2 99 

Kékfestő 1 99 Vasesztergályos 1 99 

Késműves és mükösz. 1 99 
45 Vaskereskedő 7 

99 

Kovács 1 
99 Vas- és festékkeresk. 1 99 

Kőfaragó 1 n Villanyszerelő 11 99 

Átvitel 201 tanonc Összesen 392 tanonc 

b) A leánytanoncokból 7-féle szakmában a női szabóipar 89, a hölgy-
fodrász 24, a női kalapkészítő 5, a fehérneművarrónő 4, a cipötűző 3, 
a cukrász- és fényképész 2—2 tanulót foglalkoztat. Iparág nélkül van 1, 
hely nélkül van 4 tanuló. 

Feltűnő, hogy egyes iparágakban a mai súlyos gazdasági hely-
zetben is több tanoncot foglalkoztatnak, mint a háborút követő konjuk-
turás időkben. 

Iskolánk 1925/26. tanévi 
l egmagasabb 922 főnyi 

létszámából 

borbély volt 1% 
női fodrász 0'8% 
férfiszabó 9% 
hentes, mész. l -5% 

1934/35. tanévi 478 főnyi 
létszámából 

7% 
2 ° / o 

12% 
4% 

folyó tanévi 522 főnyi 
létszámából 

7% 
4% 

12% 
4% 



A tanulók iskolai előképzettsége. 
A beirt fiútanulók közül: 

III. elemi isk. osztályt végzett 2 tanuló 
IV 22 IV< n ff » ff ^ » 
V. » „ tf „ 30 » 

VI. „ „ „ „ 166 „ 
VII 1 v tt » tt tt 1 n 

VIII 2 * • )> í* tt " n 
I- polg. isk. osztályt végzett 17 „ 

II* tt tt tt tt 28 «• 
III* m tt ff v II tt 
IV. » „ w ,, 84 „ 

1. reálgimn. „ „ 2 
11 5 11 • n » r> ^ ff 

III- » „ „ 6 
IV 9 1 * • » » ?> ^ » 

I. felsőkeresk. isk. oszt. végzett 3 „ 
II. » » » ff I ft 

Felsőkeresk. érettségivel jött 3 „ 
Összesen 392 tanuló 

A leánytanulók közül: 
II. elemi isk. osztályt végzett 1 tanuló 

III- ff tf n tf 1 » 
IV. „ „ ,, n 5 „ 
V. ff •• ff tt 6 „ 

VI. ff ff ff tt 54 „ 
VII. tf „ tt tt 1 tf 

1. polg. isk. osztályt végzett 4 „ 
II 5 tf ft tf tt ^ tf 

III- tf tf ff ff 3 tt 
IV 44 '»•!>»! ff ff ^^ ft 
V. leányliceumi osztályt végzett 

VIII. 
IV. felsőbb leányisk. oszt. végzett 

I. tanítónőképző int. „ „ 
Tanítónői oklevéllel jött 
Reálgimn. érettségivel jött _ _ 

Összesen 130 tanuló 

A tanulók tanulási eredménye. 
A tanév végén maradt tanulók közül magaviseletből: 

példás volt 190 fiú, 91 leány tanuló 
jó „ 87 „ 1 „ „ 
megfelelő „ 16 „ 1 „ 
kevésbbé megfelelő „ 2 „ — „ 
késői iratk. v. betegség 

miatt nem osztályozható 14 „ 9 „ „ 
Szerv. 20. és 23. §-a 

alapján felmentve 8 „ 4 „ 
Összesen 317 fiú, 106 leány tanuló 



Közismereti tárgyakból: 
jeles előmenetelű volt 50 fiú, 
jó „ „ 115 „ 
elégséges „ „ 117 „ 
elégtelen „ „ 10 „ 
késői iratk. v. betegség 

miatt nem volt oszt. 14 „ 
Szerv. 20. v. 23. §-a 

alapján felmentve 11 „ 
Összesen 

23 leány tanuló 
36 „ „ 
26 „ 
4 

9 » » 

8 „ « 

Általános rajzból: 
317 fiú, 106 leány tanuló 

Szakrajzból: 

35 „ 20 „ 54 10 „ n 
50 „ 22 „ 32 » 3 „ 5) 

1 „ 4 „ — » » 

9 „ 9 „ 6 — 

1 „ 3 „ 7 )) 1 „ » 

31 „ » V 

jeles volt 14 fiú, 21 leány, 55 fiú, 13 leány tanuló 
jó 
elégséges 
elégtelen „ 
késői iratk. v. betegség 

miatt nem volt oszt. 
Szerv. 20. és 23. §-a 

alapján felmentve 
Rajzpótlós „ 

Összesen 141 fiú, 79 leány, 154 fiú, 27 leány tanuló 
A tanulók tanulmányi és értelmisége tekintetében mutatkozó nagy 

eltérések magukban is nagyon befolyásolják az egyes osztályokban a 
tanítási eredményt, amit a különböző előtanulmányok még jobban 
megnehezítenek. A legnagyobb mértékben azonban az a körülmény 
nehezíti meg a tanonciskola munkáját, hogy a tanulóknak kb. 25 szá-
zaléka nem a tanév elején kezdi el iskolai tanulmányait, hanem tanév 
közben. 25 százaléka a tanulóknak pedig tanév közben hagyja el az 
iskolát, mert tanoncszerződésükben kikötött idejük tanév közben jár le. 
Ennek illusztrálására szolgáljon a következő táblázat: 

Az 1934—35. tanévben a 478 tanuló közül 
szeptemberben 261 fiu- és 95 leány-

34 7 tt tt 1 tt 
26 „ „ 6 „ 
8 „ „ 5 „ 
9 5 tt tt '' 1> 
7 „ „ 3 „ 
4 2 ^ » II " !! 
5 tt » 1 ,» 

októberben 
novemberben 
decemberben 
januárbar 
februárban 
márciusban 
áprilisban 

tanuló iratkozott be. Ebből a létszámból pedig 
szeptemberben 10, februárban 9, 
októberben 13, márciusban 12, 
novemberben 9, áprilisban 13, 
decemberben 8, májusban 7, 
januárban 9, júniusban 32, 

összesen 122 tanuló szabadult fel. 
Már a mult tanév igazgatói jelentésben megállapítást nyert az ipar-

testületünk m. t. elnökségének az a törekvése, hogy a tanoncszerződé-
sek időtartamát a lehetőség szerint hozzásimítani igyekszik az iskolai 
tanévhez. Az elnökségnek az a megértő eljárása a folyó tanévben még 



fokozottabb mértékben mutatkozott és annak kedvező hatása a követ-
kező statisztikai kimutatásban észrevehetőleg megállapítható. 

Az utolsó csoportban a tanulóknak az a százalék aránya van 
feltüntetve, akiknek nem volt még a szerződésük megkötve, mert még 
csak u. n. próbaidő alatt voltak. Ezeknek a százalékaránya azért mutat 
emelkedést, mert a tanoncok alkalmazásának száma egy-egy műhelyben 
a segédek száma szerint van korlátozva. Sok munkaadó pedig, mivel 
a segédek száma nem engedi a tanoncok szaporítását, a megengedett 
számon felül egy vagy két tanoncot szerződés nélkül tart mindaddig, 
amíg a leszerződtetett tanoncok közül valamelyik fel nem szabadul. 

A beirt tanulók megoszlása vallás szerint. 
Róm. katolikus vallású 369 fiú, 113 leány tanuló 
Ág. hitv. evang. „ 5 „ 1 „ 
Református „ 4 „ 2 „ „ 
Izraelita „ 13 „ 14 „ „ 
Mohamedán „ 1 „ — „ „ 

Összesen 392 fiú, 130 leány tanuló 

A beirt tanulók megoszlása anyanyelv szerint. 
Magyar anyanyelvű 389 fiú, 130 leány tanuló 
Német „ 2 „ — 
Horvát „ 1 „ — 

Összesen 392 fiú, 130 leány tanuló 
A tanulók iskolalátogatása tekintetében a mult tanévivel szemben 

a helyzet a folyó tanévben sem javult. Gyakori még mindig a „vidéken 
dolgozás" és a „postamunka" kihasználásának esete. A munkaadók 
legnagyobb része segéd nélkül dolgozik s emiatt a tanoncok vissza-
tartása is nagyon gyakori. A tanév folyamán 1288 tanuló 2538 órát 
mulasztott igazolva és 420 tanuló 863 órát igazolatlanul. Az igazolatlan 
mulasztásokért 11 munkaadót büntettek meg. 

Magaviselet tekintetében, bár a tanév folyamán szigorúbb 
fegyelmi eszközökhöz nem kellett nyúlni, javulás nem állott be. Néhány 
tanuló csalafintasága gonoszsággá fajult. 

A tanulók tanítása és vallás-erkölcsös nevelése. A tanító-
testület tudatában van annak, hogy az iparostanonciskola épúgy nevelő, 
mint oktató intézet, tehát nevelő és oktató feladatát nem különítheti 
el egymástól. Megragadott tehát minden alkalmat, hogy a növendékek 
lelkületére nevelőleg hasson. Az erkölcsi nevelésnek biztos alapja 
és erős eszköze a vallás. Amilyen hálásan fogadta a hitoktatók buzgó 
működését, épúgy rajta volt, hogy közreműködjék a vallásos érzés 
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ápolásában is. Az összes tárgyak tanítása vallás- és erkölcsi szellemben 
folyt s minden lehetőt felhasznált arra is, hogy a hazafias érzelmeket 
ápolja, erősítse. A gyakorlati irányú oktatás érdekében a tanulók meg-
tekintették a helybeli Weiser-féle gépgyárban a vasöntést. 

A tanulók tanszerrel való ellátása. Amint a mult, úgy ebben 
a tanévben is, a tanulók mindegyike megkapta az év folyamán elhasz-
nálandó (papir, füzet, rajzpapir, irón, toll, tinta stb.) legszükségesebb 
tanszereket. A tanszerek beszerzési költségeire minden tanuló 5 pengőt 
fizetett. A szerek egyöntetűsége, jó minősége, 'nagyban elősegítette a 
rendesebb és folyamatosabb munkát. A legszükségesebb tankönyvvel 
is el voltak látva a tanulók. 

Hivatalos látogatás. A Szerv, előírásainak megfelelően a fel-
ügyelőbizottság minden hónapban abc sorrendben 2—2 felügyelőbizott-
sági tagot küldött ki az iskola meglátogatására, akik nagy érdeklő-
déssel figyelték az iskolában folyó munkát, buzdították a tanulókat a 
pontos iskolalátogatásra és szorgalomra. Február hó 10. és 11-én 9 köz-
ismereti osztályban, március hó 9., 10. és 11-én 5 közismereti osztály-
ban végzett ellenőrző iskolalátogatást Lippenszky Árpád körzeti iskola-
felügyelő. Március hó 20. és 21-én pedig Förstner Tivadar iparoktatási 
kir. főigazgató, tanügyi főtanácsos látogatta meg iskolánkat, aki beható 
szemle alá vette az összes rajzcsoportok rajzait, majd meghallgatta az 
előadásokat e két napon megjelent közismereti és rajzosztályokban. 
A látogatás után teljes tanítói értekezleten számolt be tapasztalatairól 
és észrevételeiről, amelynek során iskolánk szelleméről és működéséről 
a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott. 

Tanévvégi rajz- és írásbeli munkakiállítás. Hogy iskolánk 
50 éves fennállásának jubileumi ünnepségén megjelent vendégeink is 
némi betekintést nyerhessenek az iskola belső életébe, június hó 28. 
és 29-én a tanulók írásbeli- és rajzmunkáiból kiállítást rendeztünk. 
Erre az alkalomra elkészítettük iskolánk 50 éves múltját szemléltető 
grafikonokat. 

Tanítótestületi értekezlet a tanév folyamán szeptember hó 9-én 
alakuló, szeptember hó 30-án módszeres, december hó 4-én ellenőrző, 
január hó 31-én osztályozó, március hó 21-én rendkívüli, június hó 5-én 
osztályozó és június hó 22-én záró, összesen 7 értekezlet volt. Az érte-
kezleteken az iskolát érdeklő kérdésekkel, felsőbb rendeletekkel, a 
rendtartásra és fegyelmezésre vonatkozó fontos kérdésekkel, módszer-
tani és tantervi kérdések megvitatásával foglalkozott a tanítótestület. 

A felügyelőbizottság az iskolai év folyamán 5 ülést tartott. 
Szeptember hó 16-án tartott ülésen a tanév kezdetén felmerült ügyek 
elintézésével, december hó 13-án az iskola kebelében működő 77. sz. 
Szent László cserkész csapat részére megfelelő otthont kivánt biztosí-
tani és megemlékezett vitéz Barnabás István dr. kir. tanfelügyelő, 
tanügyi tanácsosnak Zala vármegye tanfelügyelőségének éléről való 
eltávozásáról és egyben üdvözölte Dr. Medve István új vezető kir. 
tanfelügyelőt. Megbízta azonkívül Küronya István óraadótanárt Bánáti 
József óraadó tanító által vezetett rajzpótló osztály vezetésével, aki 
más elhelyezkedése miatt október elsején állásáról lemondott. Ugyan-
csak intézkedett Ákos Elek óraadó tanító helyettesítése ügyében, aki 
1935. október 28-ától december 22-ig szabadságot kért. Ákos Elek 
osztályának vezetéséről akként gondoskodott, hogy az osztály heti 5 



óráját Németh János és Iván József óraadók között osztotta meg. 
Mivel Ákos Elek óraadó később más iskolánál történt elhelyezkedése 
miatt állásáról lemondott, Németh János és Iván József megbízatását 
a tanév végéig meghosszabbította. Február hó 10-én folyó ügyekkel, 
április 25-én az 1936/37. tanévi költségelőirányzat megállapításával és 
az óraadó tanítók állásaira szóló pályázati hirdetmény közzétételével 
foglalkozott. Június hó végén tartott választó ülésen megválasztotta a 
következő három tanévre az óraadó tanítókat. Ezeken kivül az iskolát 
érdeklő elnöki jelentések, igazgatói előterjesztések és azok megvitatása 
szerepelt. 

Tanonciskolái cserkészet és Önképzőkör. A mult iskolai év 
befejeztével a 77. Szt. László cserkészcsapatunk 1935. aug. 5-től aug. 
19-ig Balatonberényben ütött tábort. A tábor létszáma 45 fő volt. A 
nyaralóvendégek sokszor mutatták meg érdeklő szeretetüket táborunk 
megtekintése és tábortüzeink hangulatos műsorának meghallgatásával. 
A tanév elején 26 újonc jelentkezett felvételre s ezzel, a belső kikép-
zés munkája is megkezdődött. Az ősz folyamán felállítottuk ismét 
labdarugó csapatunkat, amely szép sikerrel működik. Karácsony más-
napján az otthonban bensőséges karácsonyfaünnepélyt, táborozásunk és 
zenekarunk javára több családias szórakoztató estét rendeztünk. Már-
cius 25-én 13-ujoncunk tett fogadalmat, amelyen a csapat régi tagjai 
is megújították fogadalmukat. A csapat hazafias és vallásos érzelmei-
nek ápolására 3-szor járultunk a közös szentáldozáshoz, résztvettünk 
az egyházi körmeneteken és minden hazafias megmozdulásba. A hely-
beli mentőegyesület csapatunk tagjai részére mentőtanfolyamot ren-
dezett dr. Schmidt Imre főorvos vezetésével, amelynek befejeztével a 
résztvevők vizsgát tettek. Április 5-én megtartott kémkereső játékban 
is részt vett csapatunk. Csapatunk jelenlegi létszáma 84 fő. Parancsnoka 
Németh Jenő óraadó tanító. 

Iskolánkkal kapcsolatban működő „Tanoncotthon" és Ifjúsági Ön-
képzőkör minden vasárnap d. u. 2—6 óráig tartotta összejöveteleit és 
üléseit. Az összejövetelek különösen a téli időszakban voltak látogatot-
tak, amikor egy órán át ismeretterjesztő, vagy vetítettképes előadásokat 
hallgattak a tagok ; a többi időt pedig szórakoztató játékkal töltötték el. 
A tagok szórakoztatására a sok játékon kivül szépirodalmi, ifjúsági és 
szakfolyóiratok szolgáltak. A kör Hoffmann Henrik felügyelőbizottsági 
elnök ajándékozása révén egy kis könyvtárra tett szert. Ennek könyveit 
a tagok állandóan szorgalmasan olvasgatták és nem egyszer a szak-
könyvekben olvasottak felett élénk vita fejlődött ki a tagok között. 
Az otthon vagyona egy hivatalos méretben készült ping-pong asztallal 
gyarapodott. A kör kebelén belül a fiúk megalakították a ping-pong 
szakosztályt. Ez több ízben rendezett házi versenyeket. A játék mellett 
komoly munka is folyt. Március 15-i ünnepélyünket megelőzőleg 5 héten 
keresztül hetenként 2 este tartotta próbáit a kör tagjaiból alakult sza-
való kórus. A kórus tagjai a próbákok mindig példás és jó magavise-
letet tanúsítottak. Ennek a fegyelmezett tanulásnak volt eredménye a 
március 15-i ünnepélyünkön való dicséretes szereplés. A tavaszi idő 
beálltával mindinkább előtérbe léptek a szabadtéri sportjátékok. — 
A tanoncotthon és a kör vezetője Tóth József óraadó tanító volt. 

A leánytanulóknál ís hasonló munkaprogrammal és szép sikerrel 
igyekeztek Sáfrán Mária és Balogh Margit óraadó tanítónők a tanulókat 
foglalkoztatni. Buzgó fáradozásuknak szép sikere volt a május 24-én 



a plébánia Fehér-termében rendezett Kincs István: „Bacillusok" c. 
színdarab mesterien való megrendezése és előadása. 

Adományok és beszerzések. Iskolánk a folyó tanévben ismét 
csak a Nagykanizsai Bankegyesület és Délzalai Takarékpénztár R.-T.:tól 
kapott 25 pengő adományt a szegény tanulók segélyezésére. Úgy 
iskolánk felügyelőbizottsága, mint pedig a tanítótestület ez uton mond 
hálás köszönetet a fentnevezett pénzintézet nemes áldozatkészségeért. 

A folyó tanévi költségvetésből be lett szerezve: 1 drb táblai 
derékszögű háromszög-vonalzó, 1 drb táblai hegyesszögű háromszög-
vonalzó, 2 drb táblai szögmérő, 2 drb táblai körző fából, 50 drb aquarell 
ecset, 50 drb könyveléshez szükséges favonalzó, 30 drb róm. kath. kis 
katekizmus, 20 drb Littván S.: Olvasó- és tankönyv a III. oszt. számára, 
50 drb Littván S.: Olvasó- és tankönyv a II. oszt. számára, 1 drb „Con-
tinentál" hordozható írógép, 1 drb vízszintező mérték. 

Az iskola könyvtára a tanév folyamán a következő művekkel 
gyarapodott vétel utján: Ferenczi F. Magyaros ifjúsági ruhák, Mihalik 
Gy. Textilanyag ismeret és technológia, dr. Bankó L. és Dancsházy G. 
Árúismeret, 1934/35. tanévi anyakönyv, Magyar Iparművészet 1935. 
évf., Búvár 1935. évf., Hivatalos _ Közlöny 1935. évf., Magyar Iparos-
nevelés 1935. évf., a V. K. M. Úr adománya folytán Pawelka E. és 
Schönborn J. : Vezérfonal a bádogos-, gáz- és vízvezetékszerelőipar 
szakrajzának tanításához. 

A tanítótestületi könyvtár állománya 453 kötet, az ifjúsági 655 
kötet. 

Iskolánk 50 éves fennállásának jubiláris és tanévzáró ünnepélyen, 
kapcsolatban az Ipartestület 50 éves fennállásának jubiláris ünnepsé-
gével június hó 29-én d u. 3 órai kezdettel folyt le. 

Nagykanizsa, 1936. június hó 29-én, 
O r t u t a y G y u l a 

igazgató. 



Felügyelet 
A felügyeletet a vallás- és közoktatásügyi miniszter egy kir. országos 

főigazgató által gyakorolja. 
A helyi felügyeletet az elsőfokú iparhatóság és ipariskolai felügyelő-

bizottság gyakorolja. 

Iparoktatási kir. főigazgató: 

A vallás- és közokt. minisztérium részéről: Förstner Tivadar. 

Kir. Tanfelügyelőség: 

Vezető kir. tanfelügyelő: dr. Medve István. 
Segédtanfelügyelő: dr. Békefi József. 

Iparhatóság: 

Polgármester: Dr. Krátky István. 
Főjegyző: Dr. Hegyi Lajos. 
Tanácsosok: Dr. Novai Imre, dr. Prack István, Szőnyi Sándor. 
Jegyző: Dr. Pottyondy József. 

Felügyelőbizottság: 

Elnök: Hoffmann Henrik. Alelnök: Samu Lajos. Jegyző: Arató Boldizsár. 
Bizottsági tagok: Berény Árpád, Bojtor József, Dedovátz Béla, dr. Hegyi 
Lajos, Kertész Béla, Kováts Ferenc, Papp Oszkár, Székely Lajos és Ortutay 
Gyula ipariskolai igazgató. 



m. 

Tanítótestület. 
1. Igazgató: Ortutay Gyula, iparostanonciskolai közismereti 

taníolyamot végzett II. körz. áll. el. isk. tanitó, letenyei körzeti iskola-
felügyelő, az iparostanonciskolánál működik 16 és fél éve, 3 év óta 
mint igazgató. 

2. Arató Boldizsár, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot 
végzett II. körz. áll. el. isk. tanitó, a tanítótestület képviselője a felügyelő-
bizottságban, felügyelőbizottsági jegyző, tanította a III. B) osztályban 
a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 14. 

3. Balogh Margit, oki. tanítónő, tanította az I. leányosztályban 
a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 3. 

4. Béres János, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot vég-
zett II. körz. áll. el. isk. tanitó, a fizikai, vegytani és technológiai szer-
tár őre, tanította a III. A) osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 
órában. Működési éveinek száma 16. 

5. Csetené Miiller Erzsébet, iparostanonciskolai közismereti, álta-
lános- és szakrajztanfolyamot végzett oki. tanítónő, tanította az I. leány-
osztályban az általános rajzot heti 3, a II. A) és II. B) leányosztályban 
a szakrajzot heti 3—3, az összevont III—IV. leányosztályban a szak-
rajzot heti 4 és közismeretet heti 5, összesen 18 órában. Működési évei-
nek száma 13. 

6. Fatér Mihály, oki. építőmester, oki. el. isk. tanitó, tanította 
az építőipari szakrajzot és technológiát heti 4 órában. Működési évei-
nek száma 3. 

7. Filó Ferenc, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot vég-
zett II. körz. áll. el. isk. igazgató, tanította a II. B) osztályban a köz-
ismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 6 és fél. 

8. Horváth József, iparostanoniskolai közismereti tanfolyamot 
végzett I. körz. áll. el. isk. tanitó, tanította az összevont téli I—II. osz-
tályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek 
száma 16. 

9. Iván József, iparostanonciskolai ált. rajztanfolyamot végzett 
oki. tanitó, tanította az előkészítő- és az I. A) osztályban a közismereti 
tárgyakat heti 4—3, összesen 7 órában. Működési éveinek száma 3. 

10. Kemenesy István, iparostanonciskolai ált. rajz- és faipari 
szakrajztanfolyamot végzett I. körz. áll. el. isk. tanitó, tanította az I. B) 
rajzosztályban az ált. rajzot heti 3 órában. Működési éveinek száma 6. 

11. Ketting Ferenc, áll. polg. isk. rajztanár, tanította az egész évi 
II. osztályú általános-, borbély- és fémipari szakrajzot és technológiát 
heti 4—4, összesen 8 órában. Működési éveinek száma 18. 

12. Küronya István, felsőkereskedelmi isk. oki. tanár, tanította 
az I. B)- és rajzpótló osztályban a közismereti tárgyakat heti 5—3, 
összesen 8 órában. Működési éveinek száma 2. 

13. IÁtvay Endre, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot 
végzett II. körz. áll. el. isk. tanitó, tanította a II. A) osztályban a köz-
ismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 27 és fél. 



14. Mártincsevics Ferenc, felső ipariskolát- és iparostanonciskolai 
ált. rajztanfolyamot végzett asztalosmester, tanította a vegyes ipari 
szakrajzot és technológiát heti 4 órában. Működési éveinek száma 3. 

15. Németh János, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot 
végzett oki. tanitó, tanította az I. A) és II. C) osztályban a közismereti 
tárgyakat heti 2—5, összesen 7 órában. Működési éveinek száma 3. 

13. Németh Jenő, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot vég-
zett I. körz. áll. el. isk. tanitó, az iparostanonciskola ifjúsági könyvtár 
kezelője s ezen iskola 77. Szent László cserkészcsapat parancsnoka, 
tanította a téli III. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. 
Működési éveinek száma 10. 

17. Noll József, reálgimnáziumi rajztanár, tanította a téli I—II. 
osztályban az ált. rajzot heti 3 órában. Működési éveinek száma 3. 

18. Óvári József, iparostanonciskolai általános rajztanfolyamot 
végzett II. körz. áll. el. isk. tanító, tanította az I. A) rajzosztályban az 
általános rajzot heti 3 órában. Működési éveinek száma 10. 

19. Perlaki István, iparostanonciskolai közismereti tanfolyamot 
végzett I. körz. áll. el. isk. tanitó, tanította a IV. osztályban a köz-
ismereti tárgyakat heti 4 órában. Működési éveinek száma 12. 

20. Sáfrán Mária, iparostanonciskolai közismereti- és általános 
rajztanfolyamot. végzett oki. tanítónő, a tanítótestület jegyzője az I. fél-
évben, tanította a II. A) leányosztályban a közismereti tárgyakat heti 
5 órában. Működési éveinek száma 3. 

21. Sörlei Jenő, szabóipari továbbképző tanfolyamot végzett szabó-
mester, tanította a szabóipari szakrajzot és technológiát heti 4 órában. 
Működési éveinek száma 12. 

22. Tóth József, iparostanonciskolai általános rajztanfolyamot vég-
zett oki. tanitó, tanitótestületi jegyző a II. félévben, a Tanonc-Otthon 
vezetője, tanította az előkészítő osztályban a közismereti tárgyakat 
heti 4 órában. Működési éveinek száma 2. 

23. Vajda Izabella, oki. tanítónő, tanította a II. B) leányosztály-
ban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 2. 

24. Várossy Sándor, bőripari továbbképző tanfolyamot végzett 
cipészinester, tanította a bőripari szakrajzot és technológiát heti 6 órá-
ban. Működési éveinek száma 5 és fél. 

Hitoktatók. 
1. P. dr. Horváth Athanáz, szentferencrendi áldozár, tanította 

az összes fiú- és leányosztályokban a róm. kat. hit- és erkölcstant heti 
1—1, összesen 15 órában. Működési éveinek száma 2. 

2. Horváth Olivér, ág. hitv. ev. lelkész, tanította az ág. ev. 
vallású fiú- és leánytanoncokat hittanra összevonva heti 1 órában. 
Működési éveinek száma 15. 

3. Kádár Lajos, református lelkész, tanította a ref. vallású fiú-
és leánytanoncokat hittanra összevonva heti 1 órában. Működési évei-
nek száma 33. 

4. Dr. László István, rabbi, hely. lelkész, tanította az izr. vallású 
fiútanoncokat az izr. hittanra heti 1 órában. Működési éveinek száma 1. 

5. Dr. Winkler Ernő, főrabbi, tanította az izr. vallású leány-
tanoncokat az izraelita hittanra heti 1 órában. Működési éveinek 
száma 1. 

Iskolaszolga: Ácsmann János. 



IV. 

Minősítési osztályzat. 

Magaviseletből: Előmenetelből : 
1 = példás jeles 
2 = jó jó 
3 = megfelelő elégséges 
4 = kevésbbé megfel. elégtelen 

írás- és rajzm. külalakja 
szép 
rendes 
tűrhető 
rendetlen 

Rövidítések jelentése: 

bt. = beteg kit. = kitűnő 
mh. = meghalt jel. = jeles 
fsz. = felszabadult szkr. = szakrajz 
fm. = felmentve I. o. r. = I. osztályú rajz 
km. = kimaradt II. o. r. = II. „ „ 
elk. = elköltözött r. p. = rajzpótlós 
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Osztályfőnök: Balogh Margit. 
II 

A t a n o n c Általános 
osz tá lyza ta 

Mulasztot t 
órák száma 

iparága mesterének neve 

m
ag

av
is

. 
I. 

o.
 r

aj
z 

kö
zi

sm
. 

ös
sz

es
en

| 

igazo-
lat lan 

n e v e iparága mesterének neve 

m
ag

av
is

. 
I. 

o.
 r

aj
z 

kö
zi

sm
. 

ös
sz

es
en

| 

N 
: 0 

is
te

nt
. 

Albert Erzsébet hölgyfodr. Gávay Anna 1 3 3 30 21 
Baranyai Mária* női szabó Fekete Margit — — — 6 — — 

Barmos Etel Róth Szidónia km 
Baticza Mária » Holczer Lászlóné 1 1 1 6 — — 

5 Benkő Margit Czippán Ferencné 1 2 2 12 3 — 

Botos Ilona » Bendefi Béláné 1 2 3 15 6 — 

Csernél Rózsa szkr. Sió Mária 1 3 fm 21 9 — 

Deák Teréz Rácz Mária 1 4 4 27 — — 

Ebenspanger Ilona izr ** hölgyíodr. Filipovits László — — — 90 56 — 

10 Filipovits Katalin Filipovits László — — — — — fsz 
Gerócs Anna női szabó Varga-Rotter 1 3 1 21 6 — 

Guta Rozália* »> Bajzik Ilona — — — — — — 

Guzsvinecz Erzsébet hölgyfodr. Vida János 1 1 1 33 12 — 

Hegyi Margit női szabó Csitke István 1 1 3 33 18 — 

15 Hernesz Júlia hölgyfodr, Kiss Ernőné — fm fm — — — 

Heinrich Katalin » Czvetkó István • — fm lm — — — 

Horváth Erzsébet női szabó Polgár Ilona 1 3 3 18 9 — 

Horváth Mária » Horváth Jánosné 1 4 4 25 1 — 

Hökkön Anna hölgyfodr. Horváth Józsefné 1 1 1 9 3 — 

20 Kappel Anna* fehérvarr. Kuttner Olga — — — 6 — — 

Kisgergely Rozália hölgyfodr. Gávay Anna 1 3 2 30 6 — 

Kolarics Ilona női szabó Holczer Lászlóné 1 3 2 9 — — 

Kósa Katalin „ Bendefi Béláné 1 2 2 12 — — 

Kovács Ilona n Ritter Magda 1 3 3 21 6 — 

25 Kovács Margit hölgyfodr. Vágner Ferenc 1 3 3 39 6 — 

Mattersdorfer Malvin izr. női szabó Rosenfeld Józsefné 1 3 2 36 12 — 

Mátics Aranka — Nincs helyben 1 2 2 12 3 — 

Mártonfalvy Anna női szabó F. Weisz Margit 1 3 3 — — — 

Mezőfi Anna • » Pallos Nővérek 1 1 1 6 — — 

30 Műik Anna » Stéger János 1 4 4 6 6 — 

Nagy Edit* hölgyfodr. Molnár Jánosné — — — 21 3 — 

Németh Mária női szabó Bettlheim Ilona km 
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Nóvák Erzsébet női szabó Fekete Margit 1 3 3 9 3 
Nováth Irma 11 Róth Szidónia 1 2 3 — — 

35 Posner Teréz izr. női kalapk. Hoffmann Anny í 3 3 42 6 
Sifter Anna női szabó Pallos Nővérek 1 1 2 12 3 
Szűcs Zsuzsánna n Kumanovics Teréz 1 3 2 12 — 

Szvoboda Teréz »> Honti Károlyné í 2 1 18 6 
Tamás Irén cipőtüző Furmen Imre 2 3 3 15 — — 

40 Török Anna női szabó Fiala Antal 1 3 3 18 15 
id. Varga Erzsébet* „ Fiala Antal km 
ifj. Varga Erzsébet hölgyfodr. Schweitzer László — — — 33 6 — 

Váradi Róza cipőtüző Csákányi János 1 2 1 3 — — 

Vári Mária fehérvarr. Török Mária 1 4 4 3 3 — 

45 Vida Mária hölgyfodr. Vida János 1 3 3 27 21 — 

Vojkovits Istvánné n Kiss Ernőné — • ' — — — — km 
Zob Katalin női szabó Sió Mária 1 1 1 — — — 

Zsuponics Katalin hölgyfodr. Gávay Anna 1 3 2 60 3 — 1 
"Késői beiratkozás miatt nem osztályozható. 

**Sok mulasztás miatt nem osztályozható. 

II. A) leányosztály. 
Osztályfőnök: Sáfrán Mária. 
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Benke Róza 
Bohár Erzsébet 
Csákányi Mária 
Deutsch Mária izr. 

5 Filipovics Istvánné 
Havasi Éva izr. 
Hollósi Rózsa 
Horváth Mária 
Kassai Margit 

10 id. Kálovics Anna 
ifj. Kálovics Anna 
Kálovics Ilona 
Kiss Anna 
Kudich Mária 

15 Lengyel Zsuzsanna izr. 

női szabó 
hölgyfodr. 

» 
női szabó 
cukrász 

női szabó 
hölgyfodr. 
női szabó 

hölgyfodr. 
női szabó 

női kalapk. 
női szabó j> 
hölgyfodr. 

Polgár Ilona 
Molnár Jánosné 
Horváth Józsefné 
Bettlheim Ilona 
Filipovics lstván 
Fekete Margit 
Deutsch Erzsébet 
Horváth Jánosné 
Sió Mária 
özv. Hahn B.-né 
Schultz Mihályné 
Széke lv t i é Fiscl ier Marsit 
Schultz Mihályné 
Druzsin Izabella 
Merk János 

1 
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Lóránt Róza női szabó Németh Ferencné 1 1 3 33 6 
Molnár Ilona B. Pollák Juliska 1 1 2 24 3 — 

Nagy Margit iehérvarr. H. Bogatin Katalin 1 2 1 24 6 — 

Németh Ilona női szabó K. Szabados Rózsi ! l 1 1 6 — 

20 Sági Júlia Mikó Ilona l 3 3 69 69 — 

Szendefi Erzsébet V Drimók Mária 1 1 1 18 — — 

Szűcs Márta* fényképész Tüttő Jenő 
Vastag Rozália** női szabó Bajzik Ilona — — — 70 — — 

Zsebeházy Ilona* »» Mikó Ilona 

*Késői iratkozás miatt nem osztályozható. 
**Sok mulasztás miatt nem osztályozható. 

II. B) leányosztáiy. 
Osztályfőnök: Vajda Izabella. 
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Bedenek Teréz 
Domán Anna 
Garzó Erzsébet 
Horváth Margit 

5 Kállay Mária 
Kertész Erzsébet 
Kiss Ilona 
Kulcsár Erzsébet 
Németh Anna 

10 Plesznyivy Margit 
Sebők Mária 
SZÍVÓS Katalin 
Tormássy Mária izr. 
Valentin Anna 

15 Vass Erzsébet 
Várossy Éva 
Virág Aranka 
Vörös Margit 

női szabó 

»> 

hölgyfodr. 
női szabó 

hölgyfodr. 
női szabó 

» 

» n 
hölgyfodr. 
női szabó 

» 
cipőtüző 
női szabó 

» 

Krausz Józsefné 
Pallos Nővérek 
Bajzik Ilona 
Stéger János 
M. Györik Karolin 
Sió Mária 
Pallos Nővérek 
Szabó István 
V. Drimók Irma 
Tőke Erzsébet 
Ritter Magda 
Honti Károlyné 
Mayerhofer Alfréd 
Vágner Ferencné 
Kuttner Olga 
Parragi György 
Nincs helyben 
V. Drimók Irma 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
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1 
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Osztályfőnök: Cseténé Müller Erzsébet 
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Adorján Irén női szabó Pallos Nővérek fsz 
Altmann Margit JJ Németh Ferencné — — 

-
— fsz 

Andreidesz Anna hölgyfodr. Deutsch Nővérek 1 2 2 39 15 3 
Auer Júlia női szabó Ritter Magda 1 1 2 8 — • — 1 

5 Bakos Juliánná 11 Csitke István 1 2 2 19 — — ! 

Bencze Borbála női kalapk. Bencze Teri fsz 
Borbély Mária női szabó Wagner Ferencné 1 2 2 47 6 Íj 
Büchler Edit izr. fényképész Tüttő Jenő — — — — fsz 
Domina Mária ág. ev. női kalapk. Brónyai Lajosné 1 1 1 18 6 — 

10 Dömötör Ilona női szabó Kosztolitz Ilonka — — — — — fsz 
Helfert Anna n Wagner Ferencné 1 1 2 33 3 3 
Horváth Elza >> F. Weisz Margit 1 1 2| 12 — — I 
Jakab Erzsébet 11 Rosenfeld Józsefné 1 1 2 5012 — 

Kern Éva Zsuzsána 11 Weisz Nővérek — - — fsz 
15 Koronics Rozália » Klapper Karolin 1 3 2 9 — — 

Kotnyek Mária » Varga-Rotter 1 3 3 51 3 2 
Lampéter Frida íehérvarr. Török Mária — — 

•• 
— fsz 

Lasky Eleonóra női s/abő Vass Anna 1 1 1 3 — — 

Liditt Magdolna izr. >5 Kuttner Olga 1 1 1 27 6 — 

20 Lusztig Magdolna izr. „ Vass Anna 1 1 1 6 — — 

Mattersdorfer Margit 11 Klapper Karolin | 1 1 2 27 — — 

Mészáros Anna hölgyfodr. Merk János — — — — km 
Nagy Ilona női szabó Varga-Rotter 1 1 2 15 - — 

Németh Franciska Buksz Józsefné 1 2 3 21 3 — . 

25 Pap Mária ii Rosenfeld Józsefné — — — — fsz 
Pál Lujza ii Fiala Antal 1 2 2 12 6 -

Puska Juliánná Kovács Antal 1 2 1 3 — 

Sztermecz Ilona ii Varga-Rotter 1 2 3 28 — 

Török Erzsébet ii Garainé Báron Mici — — — — — fsz 
30 Várszegi Anna ii Komlós Zoltánné 1 2 2 18 3 — 

Virág Katalin ii Mikó Ilona 1 2 2 63 45 



Osztályfőnök: Cseténé Müller Erzsébet. 

A t a 11 o n c Általános 
osz tá lyza ta 

Mulasztot t 
ó rák száma 

n e v e iparága mesterének neve 

m
ag

av
is

. 
sz

ak
ra

jz
 

kö
zi

sm
. 

ös
sz

es
en

 

iga 
lat 

M 
N 

: 0 is
te

nt
, j

 §
 

? 

Fenyvesi Róza izr. 
Heisler Klara izr 
Jászberényi Mária 
Kádár Erzsébet ref. 

5 Kádár Györgyi ref. 
Nóvák Anna 
Dr. Rotschild Béláné izr. 
Székely Magdolna izr. 
Zábó Ilona 

női szabó 
'1 

női kalapk. 
női szabó » 

cukrász 
női szabó 

Weisz Nővérek 
Kaufer Böske 
Hoífmann Anny 
Nincs helyben 

» » 
Frankné Weisz Matall 
Filipovics István 
Dr. Karczag R.-né 
özv. Garay F.-né 

1 
1 
1 

3 

1 
1 
1 

ím 
2 

fm 
fm 
1 

fm 
fm 

12 
32 
15 

48 12 

fsz 
fsz 
fsz 

fsz 



Fiúosztályok. 

Előkészítő osztály. 

Tanította: Iván József és Tóth József. 
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Bencze Sándor cipész Bencze Károly 2 3 24 8 1 
Benyák József » Furmen Imre 1 4 9 — ' — 

Czimmermann József hent.-mész. Frk Ferenc 1 3i 6 — 

Galambos Viktor késm., műk. Bozzay István — — — bt 
5 Gál Lajos hent.-mész. Légrády István 1 12 6 — 

Herczeg György József cipész Miltényi S. és Fia 1 2 — — 

Hollender Péter szabó Krausz József 2 3 18 6 — 

Illés István cipész Totta István — — — — km 
Karakai István hent.-mész. Babits és Szy 1 2 3 — — 

10 Kobra József csizmadia Nagy Antal 2 3 15 3 — 

Kovács József szabó Kozsnyák János- 2 2 12 — - — 

Kulcsár Béla rövidáruk. Szomolányi Gyula 3 2 10 3 1 
Lakner Gyula pincér ifj. Hofer Viktor — fm — — — 

Lukácsi Károly hent.-mész. Haszon János 3 3 6 3 — 

15 Magyar György cipész Joó János 1 2 9 — — 

Milei Antal Heinrich József 2 3 3 — — 

Németh Kálmán füszerkersk. Gold Ignác 1 2 18 — — 

Németh Károly cipész Németh Károly 2 3 9 6 — 

Niklesz Antal asztalos Asbót Lajos 1 3 3 — — 

20 Péczeli Lajos szabó Péczeli József 3 3 1 — _ 
Popesnyák Ferenc géplakatos Brüll Zsigmond 2 3 6 6 — 

Tislér József asztalos Günser Tivadar 1 3 12 — • — ; 

Varga László szabó Garzó János 1 2 9 — — 

Vágó Elek ref. hent.-mész. Vágó László km 



Tanította: Iván József és Németh János. 
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Bácsi János szabó Skerlák János 1 2 2 3 
Baranyai Lajos » Marton István 2 3 3 32 — 2 
Benke József szkr. Fekete István 2 1 3 2 2 
Berghofer Gyula n Garzó János 2 1 1 9 — 

5 Dömötör Imre Bagladi Béla 2 3 3 9 9 — 

Fülöp Alajos borbély Egyed Gyula 3 2 3 — — — 

Horváth András szabó Balogh János 2 3 3 33 9 — 

Horváth István cipész Perger 1. Árpád 1 3 3 16 3 1 
Horváth József » Salamon József 1 3 3 18 6 — 

10 Horváth László csizmadia Ács István fsz 10 Horváth László csizmadia Ács István fsz 
Keskeny Zsigmond szabó Keskeny László 2 3 3 9 — —1 
Kolongya László ág. ev. esizmadia Benkő György — — — — hm 
Kovács József « Matyók Pál 2 3 3 22 8 — ! 

Lampéter Lajos szabó Kiss István 2 3 3 6 — — 

15 Mandlí József cipész Czimmermann 1. 2 3 3 7 — 1 
Marton Imre hent.-mész. Horváth József 1 3 1 — — 

Mácsek Péter cipész Benedek József 1 3 3 27 — 

Mátrai Ferenc >> Mayer Károly 1 1 1 15 — 
— ' Mayer József szabó Joós István 3 3 4 16 12 1 

20 Neupár József cipész Androsek Ernő 2 3 4 1 — 
i 

Neuwirth Miklós Halász Imre 2 3 3 3 — — 

id. Németh József* géplakatos Báron Ferenc — — 
• 59 39 4 

ifj. Németh József cipész Furmen Imre 1 3 3 3 1 — 1 
Nováczky Imre szabó Szente János 2 2 3 3 9 3 — 

25 Nováczki János szkr. Ritter József 1 1 2 15 — 

Prastyik László 
i " 

Lusztig József Fia 2 1 2 — — — 

Salamon István Hetyei József 2 3 4 2621 5 
Skrilecz László** hent.-mész. Petrics Lajos — — — 30 6 3 
Szabó Sándor csizmadia Wolf István 4 3 4 63 — — 

30 Szertics Gyula szabó Horváth Rezső 1 1 1 9 — — 

Szörcsök János csizmadia Rákhely Ferenc 2 3 3 1 0 3 1 
Takács Antal szabó Mágics János 2 2 3 1 5 9 — 

Takács Lajos szkr. cipész Varga Ferenc km 
Teperics Lajos »» Magyar Lajos km 

35 Vajda Ferenc Baa György 1 2 3 — — • — 

Varga Ferenc** n Schmiedt Gyula — — 23 — — 

Varga József » Gomborés Gunyhó 1 3 3 1 — — 

Zalavári István csizmadia Ács István 2 2 3 1 8 3 — 

II Zulfikár Chacir mohám. szabó Steiner Andor 1 3 3 27 
II 

6 — 

* Sok mulasztása miatt nem osztályozható. 
** Késői beiratkozása és sok mulasztása miatt nem osztályozható. 



I. B) osztály. 
Osztályfőnök: Küronya István. 
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Babos László borbély Gerencsér Pál __ — . 
í 
I km 

Baj Ferenc rp. vaskeresk. Schlesinger Gyula 1 2 2 31 6 1 
Bazsó István sütő Nagy Béla 1 31 3 5 2 
Bőhm Andor izr. rp. rőföskeresk. Singer J. és Társa 1 2 2 — — — 

5 Dávid István sütő Bellák József 1 i — - - — kmi 
Dobos József asztalos Günser Tivadar 1 3; 3! 21 — — 

Folkmeier József borbély Folkmeier Antal 1 2 3 12 — — 

Frommer Pál izr. sütő Gárdonyi Jenő — fm fm — — — 

Godina József n Szélig Antal 1 2 2 30 — — 

10 Grünbaum György izr. »» Grünbaum Miksa 1 3 2 28 
26 

6 
Hajdú József hent.-mész. Györgydeák K. 1 2 2 

28 
26 9 2 

Hardi József II. o. r. órás Rabinek Dezső 1 2 2 11 3 2 
Horváth György borbély Farantai Géza 1 3 31 4 — 

id. Horváth Imre hent.-mész. Petrics Lajos 2 4 4! 79 72 6 
15 ifj. Horváth Imre áo. ev. borbély Brod Ignác 1 3 3 16|10 — 

Horváth János rp. rövidáruk. Szomolányi Gy. 1 2 2 23 — — 

Jakopánecz József rézműves Mendlovits Márton 1 2 3 — — — 

Jámbor László sütő özv. Dorogi K.-né 1 1 1 9 - —j 
Jugovics Lajos kárpitos Vörös Imre 1 1 2 3 — 

20 Kalmár Lajos** sütő Kalmár Istvánné — — 324 — 

Konkoly Ferenc hent.-mész. Horváth József 2 1 3 78 —1 
Kotnyek Józsefe- borbély Folkmeier Gyula — m 9 2 
Kovács László sütő Lenk Kajetán^ 1 2 3 12 — 

Ködbaum Gyula borbély Czvetkó István 1 1 1 9 — 

25 id. Kulcsár József kaptafakész. Németh Lőrinc 1 2 2 65 9 2 
ifj. Kulcsár József ref. II. 0. i. borbély Fodor József 1 3 3 1 — — 

Lampéter Pál » Kálovics János 1 3 3 1 — 

Liszkai László sütő Fisclier Ferenc 1 3 3 — — 
1 

Mácsek József cukrász Makoviczky Gyula 1 1 2 12 — —i 
30 Németh László rp. sütő Kiss Vince — — — — — fszj 

Orbán Nándor géplakatos Brüll Zsigmond 1 3 3 30 12 
fszj 

Pap János hent.-mész. Babits Lajos 1 2 3 12 3 — 

Parti György** sütő Steinauer János — — — 57 39 — , 

Pliha Elek borbély Szabó István 1 2 3 21 — — , 

35 Pollán János » Horváth Károly 1 3 3 12 — — 

Prefek Béla sütő Kovács József 1 2 2 6 — — 

Sasvár Gyula hent.-mész. Frk Ferenc 1 2 3 59 3 — 1 
Szabó István gépkovács Bojtor Kálmán 2 3 3 56 6 1! 
Szakonyi József aranyműves Schnitzer Géza 1 2 2 11 3 2 

40 Szmodics Károly* rp. bőrkeresk. ifj. Parragi György 
Termecz Lajos borbély Prucker János 1 3 2 6 — 

Tóth Lajos géplakatos Kiss György 1 2 3 1 — — 

Vild Zsigmond rp. rőf. és r. á. k. Stern Vilmos 1 3 3 26 6 21 



II. A) osztály. 
Osztályfőnök: Litvay Endre. 
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Ágoston Ferenc szabó Huisz József 1 1 3 6 
Baj Károly női szabó Kovács Antal 1 1 2 — — 

Balogh Mihály ref. szabó Havasi Sándor 1 2 3 9 6 — 

Bognár Ferenc cipész Németh István 1 1 2 3 — — 

5 Burián Ferenc női szabó Kováts Antal 1 1 2 66 — 

Csanádi Antal cipész Julák István 1 3 2 12 6 — 

Farkas Ferenc » Farkas László 1 3 2 18 — 

Fraknói István Bibel János 2 2 2 6 6 
Gáspár Lajos szabó Sörlei László 1 1 3 3 — — 

10 Gerencsér József Cziboly Ferenc 1 2 3 7 1 
Gödinek József** csismadia Major József — — — 1 2 0 9 
Halász László cipész Halász Imre 1 1 1 6 
Horváth Ferenc 

cipész 
Horváth Mihály 1 3 3 45 6 — 

Horváth Károly szabó Szente János 1 1 2 15 — — 

15 Ivánkovics István » Szmrk Mátyás 1 1 3 30 9 — 

Kálovics György cipész Kelemen József 1 3 3 18 — — 

Kercsmárics Ferenc szabó Kumánovics Pál 1 1 2 3 — 

Kovács Károly » Kovács Ferenc 1 1 1 — — 

Ködbaum Vilmos Sörlei 1 ászló 1 1 2 12 — — 

20 Lichtenfeld Miklós izr. » Fritz Mihály 1 2 2 6 — — 

Lukácsi Jenő csizmadia Balogh Boldizsár 1 2 2 — — — 

Márkus József cipész Pintér Ferenc 1 3 2 21 — — 

Neusinger Béla szabó Neusinger Ferenc 1 2 2 — — 

Németh András cipész Várossy Sándor 2 1 2 27 — 

25 Németh Ferenc szabó Balogh János fsz 
Nóvák József cipész Varga Károly 2 2 3 — — 

Oprovcsán György szabó Lőwy Vilmos 1 1 2 9 — 

Orbán János Kőfalvy Ignác 1 1 1 3 — 

Prastyik Károly Zweig Béla 1 1 2 30 — 

30 Premetz István cipész Takács István 1 3 2 30 — 

Simon N. István* szabó Bagladi Béla — — — — — — 

Smolcz Géza Horváth Kálmán km 
Schreiber Károly » Fülöp Albert 1 1 2 — — — 

Szedonya Lajos » Skerlák János 1 1 1 9 — — 

35 Szendrődi Ferenc Antal István 1 1 1 18 — — 

Szökrén Antal csizmadia Papp István — — — — — km 
Szuknai József szabó Kumánovics Pál 1 1 3 20 3 2 
Tóth György » Bagladi Béla 1 2 3 15 3 3 
Udvarhelyi József cipész Magyar Lajos 1 2 2 3 — — 

40 Vincze Gyula szabó Steiner Andor 1 2 3 6 — — 



II. B) osztály. 
Osztályfőnök: Filó Ferenc. 
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András István autsz. és lak. Kelemen István _ ! km 
Auer Mátyás géplakatos Pléh István 1 3 ! 2 21 3 — 

Balatoni Lajos ii Perendy és Buváry — — — — — fsi 
Balázs Péter rp. hent.-mész. Spiegel Viktor 1 — 3 45 — — 

5 Balogh Vendel lak. vvszer. Széchenyi István 1 1 — 2 33 9 1 
Baranyai Győző géplakatos Báron Ferenc 3 2 3 31 6 — 

Barbalits László rp. hent.-mész. Kapoly Ferenc 1 — — 3 3 — — 

Domina Károly ág.ev.rp. textilker. Polgár László 1 — 1 21 — — 

Farkas J. Sándor géplakatos Poór Jenő 2 2 2 30 — — 

10 Fartig Károly fegyverműv. Borbás Mihály 1 1 1 14 — — 

Felker László műszerész Kelemen István 2 3 3 42 9 — 

Gergelics Ferenc vaseszterg. Weiser C. János 1 1 — 2 23 10 — 

Gerő László izr. rp. rőföskeresk. Kirschner Mór 1 — • 2 46 — — 

Hermann Gyula asztalos Mayer György 3 3 4 20 10 1 
15 Hidvégi Ferenc géplakatos Weiser C. János 2 2 3 45 31 2 

Hirt Ferenc 
géplakatos 

Weiser C. János 3 — 3 2 45 — 

id. Horváth József fogtechnik. Bernzweig Lajos 1 — 2 2 29 3 — 

ifj. Horváth József villanyszer. Quittner Arthur 1 — 2 2 21 — — 

Horváth Károly órás Zsoldos Gyula 1 2 — 2 — — — : 

20 Karakai János asztalos Szemes Dezső 2 — 1 3 16 12 — • 

Kele István fegyverműv. Borbás Mihály 2 — 2 3 9 — 
Kolonics Alajos műszerész Feiler Ferenc ^ 2 — 1 1 26 — 
Kovács László géplakatos Brüll Zsigmond - — — — — km 
Kukola Ferenc asztalos Hetyei Imre 1 — 3 3 27 — 

25 Leiner Ferenc rp. rőfőskeresk. Kirschner Mór — — — — — — km 
Mikó Imre villanyszer. Deutsch és Paur 2 3 2 16 6 — 

Nagy L. István műszerész Feiler Ferenc 2 
. 

2 — 3 11 4 í! 
Nébli István órás ifj. Vékássy Károly 2 2 — 2 10 8 l! 
Oláh László szabó Fritz Mihály 2 2 3 10 — — 

30 Óhidy István rp. pincér Koch Géza 1 — — 3 15 — 3 
Pap Géza borbély Schweitzer László fsz 
Petrekovics József asztalos ifj. Farkas János — fsz 
Péter György műszerész Brandl Gyula 2 — 3 2 — — 

Plander György rp. sütő Kiss Vince — — — — — — fsz 
35 Sasvávi Ferenc asztalos- Vojkcvits Antal 

DrávavölBVi Vili. Rt. 
1 — 2 1 22 3 — 1 

Sárdi Ferenc villanyszer. 
Vojkcvits Antal 
DrávavölBVi Vili. Rt. 3 — 3 1 17 3 1 

Szántó György in. m. vaskeresk. Fischer és Báder km 
Szunyogh Zsigmond kádár Kaufman Antal fsz 
Szűcs István rp. hent.-mész. Rein Ernő 2 — — 3 12 — 

40 Takács László cipész Papp Oszkár 2 — 2 3 10 — 4 
Varga Gyula rp. vaskeresk. Unger és Tóth 2 — — 2 25 12 1 
Várossy Dezső géplakatos Weiser C. János 1 — 3 3 19 — — 



11. C) osztály. 
Osztályfőnök: Németh János. 

A t a n o n c Altalános 
osztályzata 
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Bakó László rp. 
Bakter Sándor rp. 
Balázs Ferenc rp. 
Borbély Gyula 

5 Csere Sándor ref. 
Dara György rp. 
Éder László 
Fehér János rp. 
Horváth Ferenc 

10 Horváth István* 
Horváth János 
Horváth Jenő 
Kanizsai László rp. 
Keszei Ferenc 

15 Kluger Józseí ízi. tp. 
Kiss Lajos 
Kiss Mihály rp. 
Kohn Dezső izr. rp. 
Losonczy Gyula rp. 

20 Mátyás István rp. 
Nagy Gy. István 
Németh István rp. 
Németh L. Sándor rp. 
Nink József rp. 

25 Pécsek Imre 
Polai Károly 
Scsavnicsár István 
Simon Lajos rp. 
Szakácsics Károly 

30 Szakonyi József rp. 
Tarabó Ferenc rp. 
Tarabó László rp. 
Tiszai József 
Tófejü László 

35 Tóth József rp. 
Vaska Ferenc rp. 
Vollner Zoltán I.o.r. 
Vukics László 
Weisz Feren rp. 

40 Winhoffer I. Károly* 

rőföskeresk. 
hent.-mész. 

sütő 
borbély 
lakatos 

füszerker. 
borbély 

sütő 
borbély 

szabó 
hent.-mész. 

borbély 
hent.-mész. 

borbély 
textilker. 
borbély 

füszerker. 
rőföskeresk. 

sütő 

borbély 
röv. á. ker. 
vaskeresk. 

sütő 
borbély 

füszerker. 
borbély 

rőföskeresk. 
hent.-mész. 

a 
szabó 

borbély 
vaskeresk. 
hent.-mész. 

szűcs 
borbély 

vaskeresk. 
borbély 

Singer J. és Tsa 
Kapoly Ferenc 
Fischer Ferenc 
Sweitzer László 
Kutséber Lajos 
özv. Lackenbacher l.-né 
Kollarits Géza 
Grünbaum Miksa 
Zapletál Simon 
Horváth Kálmán 
Szabó Lajos 
Horváth József 
Petrics Gyula 
Keszei Ferenc 
Polgár László 
Folkmeier Antal] 
Stampf Zsigmond 
Singer J. és Társa 
Brecska Román 
Bellák József 
Herczeg József 
Schlesinger S-né 
Un er és Tóth 
Fischer Benő 
Gumilár Ferenc 
Weltner Jenő 
Wagner Jenő 
Bazsó Lajos 
Zapletál Simon 
Kirschner Mór 
Tarabó József 
Tarabó Gyula 
Klein Dezső 
Tóth Lajos 
Fischer és Báder 
Reín Andor 
Löbl Béla 
Závár József 
Lichtscheindl Pál 
Weisz Viktor 

2 
1 
1 
2 _ i 
i L 
2! 3 3 — 
3 2 

2 
2 
2 
2 

3 -3 -

4 5 1 5 
6 -

3 0 1 2 
14 3 

13 
6 

27 
6 

22 
15 
24 

49 
15 
78 
38 
22 

3 
3 

21 

42 
21 

3 

1 
6 3 

30| 9 

6. 3 

123 j 

18, 
70-
2 4 1 5 

6 - | i 3 1 8 
112 

* Késői beiratkozás miatt nem osztályozható. 



Osztályfőnök: Béres János. 
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Bartol Ferenc cipész Horváth Mihály _ fsz 
Bartol Károly >> Miltényi S. és Fia 1 3 2 3 — 

Bedenek György női szabó Takács István 2 2 1 14 — 

Bedő Lajos cipész Andris István 4 3 3 34 15 2 
5 Bencze Károly szabó Bagladi Béla 2 1 2 9 — — 

Bujtor József villanyszer. Quittner Arthur 
1 9 

fsz 
Dani György cipész Puska Ferenc 1 3 2 9 — — 

Göllesz Géza . Magyar Lajos 1 3 2 7 — — -

Göndics István szabó Megyimoretz T. 1 1 1 4 — — 

10 Hajdú György Bróz János 1 2 2 96 — - — 

Halász György ifj. Ritter József 2 1 2 27 — — 

Heringh Lajos aranyműves Berény Árpád 1 2 1 27 
12 

— ' 

Horváth József textilker. Polgár László 2 fm 1 27 12 — 

Horváth Lajos órás Fenyvesi és Bárány 1 1 1 6 — — 

15 Kuhár János cipész 
» 

Németh Károly 2 3 2 66 6 — 

Kulcsár György 
cipész 

» Androsek Ernő 1 1 2 16 — 

fsz Major József Iványi József fsz 
Németh István »» Totta I. Tamás fsz 
Péter Ferenc ii Pahócsa József 1 1 1 9 — — 

20 Pintér Jenő ág. ev. M Pintér Ferenc — — — — hm 
Salamon Sándor csizmadia Horváth Imre — — — — — km 
Sasvár József szabó Pollák Gyula 3 2 3 42 — 3 
Sási Gyula ág. ev. cipész Varga Ferenc 1 3 3 22 — — 

Soós Henrik szabó Papp József 3 2 3 21 — — 

25 Szabó László Barnabás csizmadia Polgár János 1 3 2 12 — 

Szekszárdi Ferenc cipész Bencze Károly 1 3 3 28 — 

Takács Ferenc szabó Kiss István — — — — — fsz 
Tiszai János » Erdei Ferenc 1 1 1 27 — — 

Tóth Antal cipész Leidl Gyula 2 3 2 27 — 

fsz 30 Tóth Ferenc szabó Bagladi Béla — — — — fsz 
Tóth Imre csizmadia Nováczlcy Lajos 1 3 2 18 — 

Tóth István V Kovács Ferenc 1 3 2 19 — 

Törő Endre szabó Fülöp Albert 2 1 2 5 5 
Trenk Károly a Palló József 2 2 1 24 3 — 

35 Varga György n Cziboly Ferenc fsz 
Vugrincsics György cipész Leiner József 

2 42 
fsz 

Wolf János csizmadia Farkas József 1 3 2 42 — 



Osztályfőnök: Arató Boldizsár. 
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Altman József asztalos Hetyei Imre 1 2 2 9 — — 

Bedenek Jenő István rp. hent.-mész. Adler Miksa — — — — — fsz 
Benczek József lakatos Czvetkó Gyula 3 2 3 15 3 — 

Csizmadia Géza rp. hent.-mész. Molnár László — — — — — fsz 
5 Csóka János borbély Paliócsa István 1 1 1 6 — — 

Felde János villanyszer. Drávayülgvi Vili. Rt. 1 2 2 18 — — 

Fenyves Ferenc rézm., vvsz. Mendlovits Márton 1 2 3 — - — — 

Gerencsér István géplakatos Perendy József 1 2 2 21 — — 

Hirtz László műszerész Brandl Gyula — — — — — fsz 
10 Horváth Ferenc villanyszer. Szabó ós Ungár 1 2 2 18 — — 

Horváth Lajos mérlegkész. Frank József 1 3 3 12 4 2 
Horváth László géplakatos Kelemen István 1 2 1 28 4 — 

Illés Károly kádár Illés János 1 2 2 27 3 — 

Jakabfi Ferenc villanyszer. Grünhut Elemér 1 2 2 18 — — 

15 Kalmár István rp sütő Kalmár Istvánné — — — - — fsz 
Kálovics Ferenc villanyszer. Mihalecz és Farkas 1 2 2 12 — — 

Kelemen Ferenc borbély Gumilár Ferenc 1 2 3 31 3 1 
Kövesi József géplakatos Pléh István 1 2 2 15 
Löbl Andor izr. rp. rőföskeresk. Kirschner Mór 1 3 3 27 — — 

20 Magyar Miklós rp. röv. á. ker. Szomolányi Gy. 1 1 2 6 - — 

Major Gyula géplakatos Berger Ferenc 2 2 3 17 — — 

Mátrai Nándor » Weiser C. János 1 2 2 42 3 — 

Megyesi János hent.-mész. Frk Ferenc fsz 
Műik László rp. pincér Deutsch Lajos fsz 

25 Neichl János borbély Vida János 2 3 3 4 3 1 
Németh Lajos gépészkov. Horváth Ferenc — — — — — f s z 
Németh Pál Imre borbély Szabó István 1 2 2 12 — —1 
Nóvák György Oparnicza Miklós 2 1 2 18 3 — 

Pap István rp. füszerkeres. Lédeczy József — — — — — hm 
30 Perendy Ferenc asztalos Budai János 2 3 3 13 6 — 

Sabján István kovács Hajmássy Lajos 1 1 2 9 — — 

Salamon Ferenc lak., vvszer. Czvetkó Gyula 2 2 3 15 — — 

Sándorfi Mihály műszerész Sáfrán Károly — • — — — — fsz 
Simonits Árpád rp. pincér Koch Géza 1 2 2 18 — — 

35 Strukla Ferenc asztalos Ádám Lajos 1 1 2 3 — — 

Szokol Antal géplakatos Báron Ferenc 1 3 3 38 4 1 
Tanczenberger Lajos lakatos Tanczenberger L. - — — — — fsz 
Tálosi Ferenc géplakatos Perendy József 1 2 2 18 — — 

Tinacker József borbély Farantai Géza — — — — — b t 
40 Varga István rp. vaskeresk. Unger és Tóth 1 2 2 60 18 — 

Varga József géplakatos Berger Ferenc fsz 
Vass János borbély Weisz Viktor fsz 
Zentai Sándor Mayerhofer Alfréd — f m fm — — — 

Zsiga János rp. sütő Leicht Géza mh 



IV. osztály. 
Osztályfőnök: Perlaki István. 
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Benkő József cipész Plander Károly _ _ _ fsz 

Bődör Gyula » Nyers György fsz 

Császár József géplakatos Weiser C. János — — fsz 

Csizmadia János asztalos Lukácsy Gyula — — — — — fsz 

5 Csordás László géplakatos Weiser C. János 1 2 1 72 — — 

Domán Kálmán szabó Bagladi Béla 2 2 2 11 33 5 
Dömő Ferenc asztalos Budai János 1 2 2 20 — — 

Fischer Tibor izr. rp. sütő Fischer Benő — — f m — — — 

Gasparik István kárpitos Wiedermann Béla — f m f m — — — 

10 Gozdán József villanysz. D r á v a i g y i V i l l a m o s Rt. fsz 

Hermann József géplakatos Weiser C. János — — — — — fsz 

Hodics József szabó Skerlák János fsz 

Horváth József rp. pincér Koch Géza — fm f m — — — 

Ifcsics Ferenc asztalos Lukácsy Gyúla fsz 

15 Jáki Imre nyomdász Gutenberg és Délzaiai 1 2 2 — — — 

Klauz József szabó Pollák Gyula — — — — — f sz 

Kövesdi Gáspár villanysz. Quittner Arthur 1 2 2 53 3 — 

Molnár János szabó Marton István 1 1 1 13 — — 

Németh Ferenc lakatos Czvetkó Gyula 1 1 í 33 — — 

20 Nováczky Gyula rp. röv. á. ker. Ritter András — — — — fsz 

Ofenbeck Károly borbély Filipovics László 2 3 3 7 — — 

Pap Ferenc nyomdász Gutenl ie ig és Délza la i — — — — — fsz 

Perjési Lajos cipész Papp Oszkár 1 1 1 — — — ' 

Petricsics Lajos szabó Joós István — — — — — f sz 

25 Polai Ferenc ii Klein Dezső — — — — — fsz 

Pollák Ede izr kékfestő Pollák Ernő — — — — — f sz 

Senkó Lajos szűcs Löbl Béla — — — — : — f sz 

Simon János borbély Szabó István fsz 

Singer Gyula izr. hölgyfodr. Gávay Anna f s z 

30 Somogyi Zoltán rp. pincér Kosztolitz Géza — fm f m — — — 

Sütő Mihály női szabó Takács István — — — — — f sz 

Temesváry Károly vas és festk. Sörlei Gyula — — — — — f sz 

Tihanyi Vilmos villanysz. Quittner Arthur 1 1 2 43 6 — 

Tóth Károly cipész Nyers György 2 2 2 23 8 — 

35 Turi László asztalos Vojkovits Antal — — — — — f sz 

Virág Ede füszerk. Stampf Zsigmond f s z 

Waldmann Imre izr. borbély Brod Ignác fsz ! 



Téli tanfolyam. 

1. osztály. 
Osztályfőnök: Horváth József. 
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Balogh József szkr. 
Bognár István 
Czindrich Imre 
Farkas János II. o. r. 

5 Gerlei János 
Gödinek Lajos 
Horváth László 
Kantó László szkr. 
Kálovits Ferenc II. o. r. 

10 Kovács József szkr. 
Lázár József szkr. 
Mihálics János 
Pati Ferenc 
Pintér József 

15 Szakácsics Sándor 
Szepesi Imre 
Tóth Pál 
Vaskó László 

kőműves 
szobafestő 

» 

bád. és vvsz. 
szobafestő 
kőműves 
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M 
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n 
bád. és vvsz. 

kőműves 
szobafestő 

i) 

bád. és vvsz 
kályhás 

bád. és vvsz. 

Gerócs György 
Czoczek Imre 
Szakácsics Károly 
Vámos Jenő 
Gerócs György 
özv. Gödinek Györovné 
Németh György 
Horváth és Vass 
Gerócs György 
Horváth és Vass 
Mankovits István 
Baksa János 
Horváth és Vass 
Falczer Jakab 
Magasházi József 
Szepesi Imre 
özv. Tóth Józsefné 
Csobánczi Károly 

1 
1 
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11. osztály. 
Osztályfőnök: Horváth József. 
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vitéz Bedő József szkr. 
Csányi Jenő szkr. 
Horváth Imre János szkr. 
Horváth Vendel szkr. 

5 Kuzma József 
Magasházi Sándor szkr. 
Merencsics Ferenc 
Mihálecz Boldizsár 
Németh István 

10 Petőfi Lajos 
Pint István 
Pint József 
Pokecz Eduárd 
Sneff Ferenc 

15 Szmodics László szkr. 
Tomasits Ferenc szkr. 
Tófejü József 
Vellák Jenő 

bád. és vvsz. 
szobafestő 

bád. és vvsz. 
kőműves » 

szobafestő 

kőműves 

szobafestő 
» 

» 
M 

kőfaragó 
kőműves 
tetőfedő 

szobafestő 

Cserép József 
Lelner Sándor 
Csobánczi Károly 
Kertész Béla 
Kertész Béla 
Magasházi József 
Pungor József 
Horváth László 
Horváth és Vass 
Czoczek Imre 
Fíiszár János 
Pungor József 
Horváth György 
Baán Lajos 
Kovács József 
Horváth és Vass 
Kiss Ödön 
Vámos Jenő 

1 
1 
1 
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lll. osztály. 
Osztályfőnök: Németh Jenő. 
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Bécsi László 
Budai János 
Dávidovics Ferenc 
Gerócs Antal 

5 Hermann István 
Kránitz Antal 
Polai László 
Pulai József 
Sárecz István 

10 Soós János 

szobafestő 
kőműves 

szobafestő 
bád. és vvsz. 
szobafestő 

it 

kőműves 

Szattler Oszkár 
Bedenek József 
Kedmenetz Jenő 
Meskó Ferenc 
Hermann József 
Lelner Sándor 
Czoczek Imre 
Antalits Ignác 
Németh József 
Kedmenetz Jenő 

2 
1 

1 
1 
1 
1 
1 
2 
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1 
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A jövő tanévre vonatkozó tudnivalók. 
Az 1936—37. tanévre az összes iparos- és kereskedőtanoncok, 

tehát a téli tanfolyambeliek beiratása is, szeptember hó 4, 5 és 7-én 
történik egész nap, a megnyitás szept. 8-án, a rendes tanítások pedig 
szept. 10-én kezdődnek meg. 

Beíratásra kitűzött időben köteles minden munkaadó a tanoncát, 
illetve tanoncait korukra való tekintet nélkül beíratni és szeptember 
10-től, illetve a téli tanfolyamban november 1-től kezdve pontosan az 
iskolába járatni. 

A tanév kezdete után felfogadott tanoncot a munkaadó a tanonc 
tényleges alkalmazásába vételének napjától számított három napon 
belül a tanonciskolába beíratni és a negyedik naptól a próbaidő 
tartama alatt is az iskolába járatni köteles. Az a munkaadó, aki 
tanoncát a beíratásra megállapított időben be nem íratja, vagy a ki-
tűzött időben nem küldi pontosan az iskolába, iparkihágást követ 
el s mint ilyen az 1922. évi XII. t.-c. 128. §. 4. pontja alapján lesz 
megbüntetve. 

A beíratásnál minden tanonc személyesen tartozik megjelenni. 
Az új tanoncok a munkaadójuk, vagy megbízottjának kíséretében 
jelennek meg és születési anyakönyvi kivonatukat, utolsó iskolai bizo-
nyítványukat és tanoncszerződésük másolatát tartoznak bemutatni. 
Minden tanonc után a beíratás alkalmával tanszerdíj címén egy tan-
évre 5 pengőt és 50 fillér könyvtári díjat köteles a munkaadó, illetve 
a szülő fizetni, mely összegből az iskola a kötelezően megállapított 
tankönyvvel, író- és rajzeszközökkel látja el a tanulót. A tanoncok 
tanszereiről az 1922: XII. t.-c. 95. és 116. §-ai értelmében a munkaadó 
köteles gondoskodni. Még az esetben is a munkaadó köteles a tan-
szerekről gondoskodni, ha a tanoncszerződésben a szülő e kötelezettséget 
kifejezetten magára vállalta; ilyenkor azonban a munkaadó követelheti 
a szülőtől és ez a követelés peres uton érvényesíthető. Az új ipar-
törvény rendelkezése szerint csak az vehető fel tanoncnak, aki leg-
alább az elemi népiskola negyedik osztályát jó eredménnyel végezte 
el. Végül felhívatnak azon iparosmesterek, akiknek több tanoncuk van, 
hogy tanoncaikat egyszerre Írassák be. mert csak ez esetben lesznek 
azok úgy beoszthatok, hogy valamennyi tanoncuk ne egy napon legyen 
elvonva a műhelyből. 

Az igazgatóság. 



TARTALOM: 
Oldal 

Iskolánk 50 éves története 3 
I. Igazgatói jelentés 7 

II. Felügyelet - - 15 
III. Tanítótestület 16 
IV. Minősítési osztályzat ••• ... — - 18 
V. Egész évi tanfolyam 19 

VI. Téli tanfolyam 33 
VII. A jövő tanévre vonatkozó tudnivalók 35 




